

今天空气质量终于转为良,23日冷空气驾到

杭州下雪天越来越少 下周或许降雪,敬请珍惜

本报记者 段罗君

十面“霾”伏的日子,终于熬过去了。今天空气质量为良,只是空气中水汽含量较大,今天上午还会有雨雾在缠绕,能见度并没有很快变好。

你们等了许久的雪,下周可能真的要来了。杭州市气象台预计,23日冷空气驾到,24日冷暖气团开始交锋,一场雨雪过程即将登场。

今天空气为良,周末泡在雨水中

昨天(1月20日),大寒。大寒,二十四节气中的最后一个节气。不过,昨天并不寒,杭城最低气温7.8℃,飘着小雨的杭城,依旧弥漫着雾、霾。省气象台预计,全省有较明显降水,空气质量将有所好转。预计,今天杭州市区AQI为55到75,空气质量等级为良。这个周末,杭城都会泡在雨水里,杭州市气象台预计,今天小到中雨,明天雨水有所间歇。

你久等的雪下周可能真要来了

你等了许久的雪,下周可能真的要来了。

杭州市气象台预计,23日冷空气驾到,24日冷暖气团开始交锋,一场雨雪过程即将登场。

从24日起,北方冷空气和暖湿气流持续在长江中下游地区交汇,24日到27日杭州各地区或迎来一次雨雪天气过程。

杭州市气象台说,“目前难以把握,最大可能性是25日午后杭城会有降雪天气出现,高山区24日就会下雪。”

近年来杭州出现降雪的次数较少

前几天,中国天气网8-15天中长期预报显示“杭州要连下8天雪”,别说是下8天雪,根据杭州市气象台统计,从历史上看,杭州连续3天以上出现降雪的次数都很少。

根据杭州市气象台统计,近年来杭州每年出现降雪的次数比较少,从上世纪90年代开始降雪日明显减少,2011年以来,杭州的平均雪日只有上世纪60-80年代的一半。

但有一点可以肯定,至少未来一周,杭城都难以见到阳光的身影。如果在杭州这长达数天的阴雨天气中,能落下一场雪,倒也能让这平淡的天气多一份惊艳。

如果在杭州这长达数天的阴雨天气中,能落下一场雪,倒也能让这平淡的天气多一份惊艳。



152斤重的“月亮鱼”。

外国捕获的“月亮鱼”。

好幸运,浙江渔船捕获152斤“月亮鱼”

这是人类发现的唯一一种温血鱼类,这么大很罕见
大鱼一到港就被人花3000多元买走

1月20日凌晨,一艘渔运船装载着一条重达152斤的“月亮鱼”(学名:月鱼)抵达温岭码头。

这条长1米多、宽80多厘米的大鱼,浑身银白色,胸鳍、尾鳍、腹鳍和嘴巴是橘红色的,鱼身上有白色好似月亮般的斑点。

在鱼尾巴上栓一根绳子,两个男子需要用扁担很吃力地挑起来,立起来的鱼,有成年男性胸口那么高。

大鱼一到港就被买家买走了

钱江晚报记者了解到,这条鱼是浙岭渔22588渔船在中国1595海区,底拖网作业捕获的,一起网捕上来的还有很多带鱼,捕捞的时间是1月17日下午。

“我捕了一辈子鱼了,没有见过这么大的。”当时,渔船老大将大鱼冰镇保鲜后,通过海上通讯设备联系了陆地上的朋友,希望帮忙核实一下鱼的具体品种。

朋友把鱼的照片发给了当地海洋渔业部门,核实后并不是保护动物,再在网上搜索发现,这鱼好像是一种叫“月亮鱼”的鱼类,是可以吃的。

由于鱼太大货仓空间有限,船老大就先托渔运船把大鱼拉回了温岭,自己继续在海上作业捕鱼。大鱼到港后就被当地一位买家花3000多元买走了。

“我平时喜欢钓鱼,但都是淡水鱼,大的

有钓上来几十斤的,这么大的海鱼也是第一次见。我们是在朋友圈看到这条鱼在卖,我儿子很喜欢,为了哄小孩开心,我就去竞拍了这条鱼。这么大,我们就担心吃不完,浪费了。”

有位画家借去做“鱼拓”

买走大鱼的凌先生对钱报记者说,我拍走后,有个画家联系我,希望借鱼一天给他画画用,鱼还寄存在松门市场冷库里,我明天才能吃到鱼。

钱报记者又联系了借鱼的画家阿斌,对方说,借鱼是用来做鱼拓的,是一种将鱼的形像用墨汁或颜料拓印到纸上的技法和艺术,不会影响食用。

“这种鱼,渔码头还是不少见的,我们海边人都叫它‘月亮鱼’,一般就碗口大小,大的也有脸盆大小,这么大的是很罕见。”钱报记者咨询的一位业内人士这样说。

月亮鱼究竟是一种怎样的鱼?钱报记者就此咨询了中国渔业协会原生水生物及水域生态专家委员会主任委员周卓诚。

“这种鱼的学名叫‘月鱼’,它是人类迄今为止发现的唯一一种温血鱼类,它的循环系统可以像哺乳动物和鸟类一样加热全身的血液,使它在冰冷的海洋深处具有更多竞争优势。”

周卓诚还说,“刚好,我前两天在温岭松门市场也见过一条月鱼,但是没有这条那么大,大约100来斤吧。”

本报记者 施雯

3个健康产业重点项目落户杭州上城

昨天,2018浙江国际健康产业领袖峰会在杭州举行,该峰会由杭州市上城区人民政府和浙江省健康产业联合会主办。此次峰会主题为“营造健康 联袂未来”,有来自各级政府、高校、医疗机构、企业等500多位嘉宾出席。

峰会上发布了《浙江省健康产业蓝皮书》,这是浙江省首次正式推出健康产业蓝皮书,也是目前国内唯一的健康产业蓝皮书。该蓝皮书包括浙江省健康产业综合发展情况、细分行业发展情况、各地级市健康产业发展概况等内容。

在峰会上,有3个健康产业重点项目落户上城区,打造面向未来的健康产业集聚高地。

通策医疗集团、浙江智泰健康管理有限公司、杭州佗鹊堂生物科技有限公司分别与上城区湖滨街道办事处、上城区小营街道办事处、上城区紫阳街道办事处签署健康产业重点项目——全国首家e+智慧医养老年工程示范社区、佗鹊堂国投生物科技股份有限公司入区项目、浙江广济眼科医院(浙江大学眼科医院)。

钱报记者了解到,浙江广济眼科医院(浙江大学眼科医院)投资总额达18亿元。医院拟设立床位200张,配备人员500多人,设计最大门诊量6000人次/天。

本报记者 金丹丹 通讯员 周炜玮

新闻+

在冰冷的海水中,月鱼能保持体温的稳定

根据美国海洋与大气管理局(NOAA)渔业部研究发现,月鱼在全世界的海洋都有分布,通常生活在海面几百英尺以下的冰冷、昏暗之处。

科学家在美国西海岸进行实地调查期间,收集了捕获的月鱼的体温数据,发现它们的体温通常高于周围的水温。

他们还在月鱼身上安装了温度监测仪,追踪记录月鱼潜入水下几百英尺后的体温。结果发现,即使在深海中水温急速下降,月鱼的体温仍能保持稳定。在海面下150英尺到1000英尺之间,月鱼的平均肌肉温度都比周围的海水高5摄氏度左右。